

СОДЕРЖАНИЕ ОТЧЁТА
РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ
ПАРАЛИМПИЙСКОГО КОМИТЕТА РОССИИ В
УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

С 22 ФЕВРАЛЯ 2019 ГОДА ПО МАРТ 2023 ГОДА

1. Общественно-значимые мероприятия Регионального отделения Паралимпийского комитета России в Ульяновской области:
 - повышение осведомлённости населения о паралимпийском спорте, паралимпийских ценностях и Паралимпийских играх;
 - создание условий для развития детско-юношеского спорта лиц с ограниченными возможностями здоровья
2. Работа с государственными структурами
3. Информационно-пропагандистская и издательская деятельность
4. Поощрение спортсменов в занятии спортом
5. Реализация культурного потенциала
6. Привлечение к занятиям спортом
7. Создание для спортсменов условий, позволяющих достичь им высокого спортивного мастерства – доступная среда
8. Реализация комплекса мер по повышению образовательного уровня тренеров и специалистов в паралимпийском спорте
9. Поддержка спортсменов в период коронавирусной инфекции «COVID-19»
10. Финансово-экономическая деятельность
11. Итоги выступления паралимпийской команды России в XVI Летних Паралимпийских играх в Токио

ДОКЛАД

ВСТУПИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ

Подводя итоги и намечая важнейшие задачи предстоящего четырёхлетия, Региональное отделение Паралимпийского комитета России в Ульяновской области и Исполком должны чётко обозначить приоритетные задачи.

В начале отчёта хочется поблагодарить членов Регионального отделения Паралимпийского комитета России в Ульяновской области за ежедневный, добросовестный труд и преданность своему делу, направленному не только на вовлечение и популяризацию паралимпийского спорта людей с ограниченными возможностями здоровья в Ульяновской области, но и на развитие спорта высших достижений.

С каждым годом мастерство российских атлетов непременно растёт. Россия гордится паралимпийской сборной нашей страны: гордится нашими бронзовыми призёрами XVI Летних Паралимпийских игр в Токио, Заслуженными Мастерами спорта, – Соловьёвой Анастасией и Котуковым Никитой, и Заслуженным Тренером Российской Федерации Михалкиным Алексеем Владимировичем. Гордимся Забродской Ольгой, которая заняла 4 место по спорту «дзюдо». Они наши Герои!

Дай Бог, чтобы принятые сегодня решения будут реализованы в жизнь и принесут огромный вклад в развитие адаптивного спорта в Ульяновской области.

1. ОБЩЕСТВЕННО-ЗНАЧИМЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ПАРАЛИМПИЙСКОГО КОМИТЕТА РОССИИ В УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

С 2019 года по март 2023 года с целью реализации планов Регионального отделения Паралимпийского комитета России в Ульяновской области, утверждённых Исполкомом Регионального отделения Паралимпийского комитета России в Ульяновской области, было организовано и проведено **265** мероприятий.

Проводимые мероприятия заслужили высокие оценки со стороны общественности и способствовали развитию паралимпийского спорта в нашем регионе:

1. **Спартакиада по бочче г. Новоульяновска «Берём пример! Тренируемся! Становимся победителями!»** (совместно с Руководителем Ульяновской региональной федерации спорта для лиц с поражением опорно-двигательного аппарата Бондаренко Константином Ивановичем) (приняло участие **85** людей).
2. **Круглый стол по проблемным вопросам развития паралимпийского спорта на территории Ульяновской области и их решению.** Приняли участие:
 - Директор Ульяновской спортивно-адаптивной школы Баскаков Виктор Викторович;
 - Руководитель Ульяновской региональной федерации спорта для лиц с поражением опорно-двигательного аппарата Бондаренко Константин Иванович;
 - Представитель от Министерства физической культуры и спорта Ульяновской области;
 - Представитель от Министерства просвещения Ульяновской области;
 - Представитель от Министерства социального развития;
 - Представитель от Администрации г. Ульяновска;
 - Представитель от Всероссийского общества инвалидов Калганова Елена Леонтьевна;
 - Представитель от Главного бюро медико-социальной экспертизы по Ульяновской области;
 - Представитель от врачебно-физкультурного диспансера;
 - Представитель от Регионального отделения организации «Инвалиды войны».
3. **Детские паралимпийские игры:**
 - в Первых играх приняло участие **380** человек;
 - во Вторых играх приняло участие **480** человек;

- в Третьих играх приняло участие **680** человек.

Отправленные от спортсменов письма на фронт дошли до получателей.

4. **Всероссийский турнир по настольному теннису «Поволжская ракетка»** (спорт с ПОДА) (совместно с Руководителем Ульяновской региональной федерации спорта для лиц с поражением опорно-двигательного аппарата Бондаренко Константином Ивановичем) (приняло участие **125** человек) .
5. **4 Чемпионата Ульяновской области по лыжным гонкам, посвящённых Герою Советского Союза Каштанкину Виктору Николаевичу** (приняло участие **340** человек).
6. **2 Чемпионата по пулевой и стендовой стрельбе в Ульяновской области, посвящённых Калашникову Михаилу Тимофеевичу** (приняло участие **175** человек).
7. Впервые в Ульяновске в год детского спорта прошло **Первенство России по спорту слепых (дзюдо)**. Организаторами выступили Региональное отделение Паралимпийского комитета России в Ульяновской области и Ульяновская федерация спорта слепых (приняло участие **125** спортсменов из **15** регионов страны).
8. **Первый Турнир по баскетболу на колясках** (совместно с Руководителем Ульяновской региональной федерации спорта для лиц с поражением опорно-двигательного аппарата Бондаренко Константином Ивановичем) (приняло участие **6** баскетбольных команд со всей России).
9. В этом году прошла **Первая областная Спартакиада по лыжным гонкам** в рамках проекта «Берём пример! Тренируемся! Становимся победителями!» (совместно с Руководителем Ульяновской региональной федерации спорта для лиц с поражением опорно-двигательного аппарата Бондаренко Константином Ивановичем) (приняло участие **85** людей).

2. РАБОТА С ГОСУДАРСТВЕННЫМИ СТРУКТУРАМИ

1. Постоянные встречи и обсуждения с Министром физической культуры и спорта Ульяновской области Егоровым Рамилем Евгеньевичем.
2. Встречи с Депутатами Законодательного собрания Ульяновской области:
 - с **Гибатдиновым Айратом Минерасиховичем** (вопрос строительства Паралимпийского центра);
 - по нашей инициативе состоялась встреча в Техникуме Олимпийского резерва с Членом Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации **Исаковым Эдуардом Владимировичем** (Ханты-Мансийск) по вопросам помощи развития адаптивных видов спорта в Ульяновской области;
 - организация приезда и встреча в Техникуме Олимпийского резерва Члена национальной паралимпийской сборной Республики Беларусь **Алексея Талая**. Вместе с ним мы посетили 3 школы-интерната с подарками;
 - встреча с российским кикбоксером, Чемпионом Европы и мира – **Минеевым Владимиром Константиновичем**.

3. ИНФОРМАЦИОННО-ПРОПАГАНДИСТСКАЯ И ИЗДАТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Одно из направлений работы Регионального отделения Паралимпийского комитета России в Ульяновской области стала работа по повышению осведомлённости паралимпийского спорта в Ульяновской области.

Проводится планомерная работа по освещению деятельности соревнований (баннеры, СМИ, телевидение, интервью со спортсменами).

У Регионального отделения Паралимпийского комитета России в Ульяновской области имеется свой официальный сайт и социальные сети.

Благодаря выпускаемым новостным материалам, размещаемым на официальном сайте и в социальных сетях, интерес к паралимпийскому движению возрос.

Был обновлён формат подачи информации в социальных сетях: увеличено количество видеоконтента, проведены акции и прямые эфиры со спортсменами, флешмобы, а также раздача подарков, что увеличило охват аудитории.

Мы взаимодействуем с федеральными и региональными СМИ по освещению мероприятий. Проведена работа по приглашению СМИ при взаимодействии с пресс-службой Губернатора Ульяновской области и Министерства физической культуры и спорта Ульяновской области.

С целью освещения подготовки и участия наших спортсменов в Паралимпийских играх в Токио, Региональное отделение Паралимпийского комитета России в Ульяновской области разместило информацию о проведении Паралимпийских игр и её результатах.

За период отчётности было проведено 2 круглых стола по проблемам развития паралимпийского спорта в Ульяновской области и их решению, в которых приняли участие общественность и структуры власти.

ИЗДАТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

С 2019 года по март 2023 года Региональное отделение Паралимпийского комитета России в Ульяновской области провели продуктивную работу по изданию печатной продукции (баннеры и брошюры), направленную на популяризацию паралимпийского движения в Ульяновской области, приобщение людей с инвалидностью к регулярным занятиям физической культурой и спортом.

Были изготовлены буклеты по проведению всех мероприятий, которые прошли в отчётный период:

- изготовление и размещение баннеров с нашими спортсменами Анастасией Соловьёвой, Никитой Котуковым и Ольгой Забродской по городу Ульяновску в поддержку паралимпийской сборной в Токио в ТЦ «Аквामолл» и на ул. Гончарова;
- запись ролика на телевидении и его размещение в социальных сетях «Ульяновск, поддержим наших спортсменов, представляющих нашу Малую Родину на XVI Летних Паралимпийских играх в Токио»;
- размещение баннера в Ульяновском государственном педагогическом университете (УлГПУ);
- организация, запись и показ на телевидении флешмоба в поддержку наших паралимпийцев;
- изготовление плакатов с афишами мероприятий, благодарственных писем (плакеток), брошюр с нашими спортсменами.

4. ПООЩРЕНИЕ СПОРТСМЕНОВ В ЗАНЯТИИ СПОРТОМ

НАГРАЖДЕНИЕ СПОРТСМЕНОВ ЭКИПИРОВКОЙ

Совместно с Руководителем Ульяновской региональной федерации спорта для лиц с поражением опорно-двигательного аппарата Бондаренко Константином Ивановичем, было приобретено **60** спортивных костюмов, футболок и кепок от компании «FORWARD».

Были подготовлены подарки:

- спортивные костюмы от бренда «FORWARD» – для Анастасии Соловьёвой, Марии Белкиной, Светланы Волковой. Всего **7** костюмов;
- костюмы для спортсменов спорта слепых. Всего **6** костюмов;
- **680** классических костюмов по цене **5 600 рублей** и отдельно приобретены брюки в количестве **200** штук;
- **2** детских костюма марки «Adidas» для начинающих спортсменов;
- **60** костюмов школьной формы для спортсменов и учащихся школы-интерната №91 для слабовидящих;
- школьная форма фирмы «Boston» для спортсменов в количестве **80** штук;
- школьная форма фирмы «Шпатов» для спортсменов в количестве **350** штук;
- пуховики, куртки и шапки: **550** курток по цене **10 000 и 12 000 рублей**;
- повседневная одежда (платья, брюки, праздничная одежда) в количестве **300** комплектов;
- акции милосердия и организация помощи детям с ограниченными возможностями здоровья;
- продовольственные наборы в количестве около **200** штук;
- медикаменты;
- инвалидные коляски;
- помощь в лечении Вероники Фроловой (выделена помощь в рамках **80 тысяч рублей**);
- проведение новогодних детских праздников и закупка новогодних подарков в количестве **1 200** штук.

5. РЕАЛИЗАЦИЯ КУЛЬТУРНОГО ПОТЕНЦИАЛА

Наши спортсмены посещают концерты звёзд российской и зарубежной эстрады, а также спектакли, выставки, цирковые представления. Было посещено около **350** мероприятий.

Также были посещены онлайн-викторины и конкурсы рисунков, в частности, спортсменка Варвара Смирнова из школы-интерната №91 стала победительницей Всероссийского конкурса.

В конкурсе экологических рисунков наши спортсмены по плаванию получили дорогие подарки – пуховики и наушники. Также спортсмены приняли участие в онлайн-викторине «История Паралимпийских игр».

Каждый год проводится праздник «Нептун», встречи спортсменов на базе отдыха «Берёзовая роща». Также каждый год проводятся новогодние тематические праздники.

Региональное отделение Паралимпийского комитета России в Ульяновской области выступило организаторами конкурса рисунков для детей с ограниченными возможностями здоровья «День Великой Победы глазами детей», где 1 место заняла спортсменка Варвара Смирнова из школы-интерната №91.

6. ПРИВЛЕЧЕНИЕ К ЗАНЯТИЯМ СПОРТОМ

Региональное отделение Паралимпийского комитета России в Ульяновской области посетило все общеобразовательные и коррекционные школы, школы-интернаты. Началась работа с участниками специальной военной операции (СВО), которые получили ранения.

7. СОЗДАНИЕ ДЛЯ СПОРТСМЕНОВ УСЛОВИЙ, ПОЗВОЛЯЮЩИХ ДОСТИЧЬ ИМ ВЫСОКОГО СПОРТИВНОГО МАСТЕРСТВА – ДОСТУПНАЯ СРЕДА

Региональное отделение Паралимпийского комитета России в Ульяновской области проводит большую работу по посещению спортивных объектов на наличие доступной среды. В Ульяновске было обследовано **118** объектов на наличие доступной среды и были выявлены ошибки, которые должны быть устранены.

В районах в рамках осмотра доступной среды и ознакомления с численностью занимающихся людей с ограниченными возможностями здоровья были сделаны следующие выводы:

1. **Сурский район:** посетили спортивную школу и спортивный объект – Центр бокса, который был построен в 2021 году.
2. **Старая Майна и посёлок Мулловка:** ведётся строительство спортивного пневмокаркасного арочного центра. В посёлке Мулловка на спортивном объекте «Текстильщик» отсутствует доступная среда, но есть хороший спортивный зал, а также тренажёрный зал.
3. Был посещён оздоровительный комплекс «**Новоульяновск**»: здесь была проведена Спартакиада по бочке в 2022 году. К сожалению, бассейн не имеет доступной среды.
4. **В Железнодорожной Майне** есть хороший реабилитационный центр для детей с ограниченными возможностями здоровья.
5. **В Чердаклинском районе** есть отличный спортивный комплекс «Чемпион».
6. **В Сенгилее** имеется хорошая база.

По вопросам доступной среды была проведена встреча с Депутатом Государственной Думы Айзатуллиной Алсу Феритовной и Лукьяновым Сергеем Александровичем в 19 микрорайоне.

8. РЕАЛИЗАЦИЯ КОМПЛЕКСА МЕР ПО ПОВЫШЕНИЮ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УРОВНЯ ТРЕНЕРОВ И СПЕЦИАЛИСТОВ В ПАРАЛИМПИЙСКОМ СПОРТЕ

Региональное отделение Паралимпийского комитета России в Ульяновской области проводит большую работу с Ульяновской спортивно-адаптивной школой.

9. ПОДДЕРЖКА СПОРТСМЕНОВ В ПЕРИОД КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИИ «COVID-19»

Региональное отделение Паралимпийского комитета России в Ульяновской области на протяжении всей пандемии COVID-19 проводило мониторинг по состоянию спортсменов. **По этому поводу была проведена следующая работа:**

1. Закупка и раздача масок для спортсменов в количестве **6 000** штук вместе с арбидолом.
2. Раздача продовольственных наборов в количестве **1 500** штук.
3. Оказание врачебной помощи **35** спортсменам.
4. Обеспечение медикаментами и взаимодействие с Министерством здравоохранения и врачами больниц.
5. Оказание помощи в лечении спортсменки Вероники Фроловой после коронавирусной инфекции: была выделена помощь в рамках **80 тысяч рублей**. У спортсменки наступил паралич, было необходимо срочное лечение, оплата сиделок и недвижимости.
На данный момент Вероника полностью излечилась и занимается спортом городки.
6. Дважды была оказана помощь спортсменке Анастасии Соловьёвой после заболевания коронавирусной инфекцией.
7. Проведение **1 200** тестов на наличие антител.
8. Проведение **2 800** ПЦР-тестов за период пандемии.
9. Помощь в проведении прививок «Спутник V» и «Спутник Лайт» от коронавирусной инфекции.

По итогам работы против коронавирусной инфекции, Региональное отделение Паралимпийского комитета России в Ульяновской области следовало всем требованиям Министерства здравоохранения и Роспотребнадзора.

10. ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Финансово-экономическая деятельность Регионального отделения Паралимпийского комитета России в Ульяновской области с 2019 года по март 2023 года была направлена на реализацию плана основных направлений работы и программ Регионального отделения Паралимпийского комитета России в Ульяновской области.

Так как Региональное отделение Паралимпийского комитета России в Ульяновской области не является юридическим лицом, то сотрудники аппарата организации финансируют мероприятия из заработной платы, грантов и спонсоров.

Нужно отметить, что офис Регионального отделения Паралимпийского комитета России в Ульяновской области вносит арендную плату за офис, телефонию, Интернет и сайт, финансирует все мероприятия, которые проводит Региональное отделение Паралимпийского комитета России в Ульяновской области.

На финансовое обеспечение мероприятия, связанных с развитием физической культуры и спорта лиц с ограниченными возможностями здоровья, идёт следующее:

1. Издательская деятельность
2. Подарки и сувениры
3. Спортивные экипировки (**60** костюмов «FORWARD»)
4. Лыжи
5. Бобы
6. Стол для настольного тенниса (спорт слепых)
7. Тренировочные сборы в Евпатории на сумму **200 тысяч рублей**
8. Помощь в приобретении билетов
9. Ремонт канализации и санузла с привлечением Ульяновского водоканала в Ульяновской спортивно-адаптивной школе
10. Оплата охраны мероприятий
11. Оплата планов безопасности
12. Оплата машины медицины катастроф
13. Приобретение спортивной библиотеки для тренеров и спортсменов

11. ИТОГИ ВЫСТУПЛЕНИЯ ПАРАЛИМПИЙСКОЙ КОМАНДЫ РОССИИ В XVI ЛЕТНИХ ПАРАЛИМПИЙСКИХ ИГРАХ В ТОКИО

Анастасия Соловьёва и Никита Котуков стали бронзовыми призёрами XVI Летних Паралимпийских игр в Токио. Ольга Забродская заняла 4 место по спорту «дзюдо».